

# NADAČNÍ FOND DOBRODRUŽNÉ VÝCHOVY V PŘÍRODĚ

## Memorandum nové vize nadačního fondu

*„Dobrodružství spojuje!“*

### Poslání zůstává

Nadační fond se hlásí k idejím všestranného rozvoje člověka. Člověka odvážného, odolného a odpovědného, člověka aktivního, tvořivého, podnikavého a samostatného, schopného důvěry, empatie a spolupráce. Fond bude hledat a podporovat takové cesty a programy, které povedou k naplňování tohoto ideálu a budou využívat prožitků a dobrodružství, jež nabízí přírodní prostředí a budou tak pomáhat jejich účastníkům odkrývat jim dosud skryté síly a schopnosti.

### Nová vize ožívá

Naše Evropské společenství se nachází v situaci dynamických změn a neustálého vývoje. Změna je skutečnou realitou, změna je trvalý stav. Mluví se o zlomové „hyperturbulentní“ době. V oblasti životní úrovně jsme dosáhli nebyvalé kvality. V oblasti zdravotní péče o nás nebylo nikdy lépe postaráno. V oblasti technologií překvapujeme sami sebe. Ale tyto všechny úspěchy a výtoby se zdají být na úkor naší schopnosti přijímat změny, na úkor odolnosti člověka zvládat zátěž současného života ve světě, který jsme vytvořili a na úkor schopnosti kreativního řešení problémů a rozvoje přicházejících nových skutečností či příležitostí.

Naše lidská zkušenost říká, že příroda není jen naší matkou, ale i první lékařkou, rádkyní a učitelkou. Je to naše univerzita života. Jen se jí otevřít, jen se k ní vydat. Pobývat v přírodě je pro nás přirozené. Z přírody jsme vzešli. Příroda po všech stránkách uzdravuje tělo, mysl a ducha člověka. Pobyt v přírodě, výchova přírodou, dobrodružství prožívané v přírodě přináší „léky“ na naše neduhy a nedostatky.

Prožitek náročných situací, spolu-prožívání dobrodružství má i společenský rozměr. Přináší přirozenou mezilidskou interakci, vede ke vzájemnému poznání bez příkras, boří předsudky a mýty. Takový prožitek přináší pevná mezilidská pouta a vztahy, které stojí na zdravém základu. Dobrodružství spojuje. To je náš první záměr nové, širší vize fondu. Chceme podporovat dobrodružné výpravy, malé i velké expedice do přírody, které v době bezprecedentního rozdělení společnosti budou lidské osudy a příběhy spojovat. Společná dobrodružství pro všechny věkové a sociální skupiny, pro všechny rasy i náboženská vyznání i politické orientace.

Nezaměňujeme expedici a exotiku. Za dobrodružstvím nemusíme do Himáláje nebo Pacifiku. Vidíme Dobrodružství za humny. Turbulentní historický vývoj střední Evropy za posledních 100 let způsobil přesuny lidí i hmoty, za kterými vtrhla do vylidněných území příroda. Můžeme tak zažít přírodu, jejíž divokost nabývá nového rozměru v jejích historických souvislostech. Bohatě nám stačí naše okolí a prostředí, které máme za humny. Přírodu máme přímo u nosu, stačí jen zvednout hlavu.

Naší vizí a naším posláním je podporovat O3: Odvahu, Odpovědnost, Odolnost. Nejde nám o pasivní vyrovnání se či nutné přizpůsobení se novým podmínkám. Jde nám o prosperitu těla, ducha i společnosti v podmínkách setrvalé změny, nejistoty a nejednoznačnosti. Chceme podporovat jednotlivce i organizace, které v takových podmínkách chytanou vítr do plachet a dokáží z nepříznivých podmínek vytěžit maximum ve prospěch sebe sama i celé společnosti. Odvahu, Odpovědnost a Odolnost považujeme za hodnoty nepostradatelné pro život v podmínkách 21. století.

Sepsáno mezi 28. – 30. 9. 2021

Praha, Olomouc, Hvar

Alešem Pokorným, Radkem Hanušem a Mirkem Hanušem